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Grußwort anlässlich des Neujahrsempfangs der SPD Se evetal am 14.01.2024  
 
Liebe Gäste, liebe Genossinnen und Genossen, 
 
erst einmal hoffe ich, dass hinter Ihnen und euch eine schöne Weihnachtszeit liegt und 
der Start in das neue Jahr gut gelungen ist. 
 
Vor uns liegt ein Jahr mit sehr wichtigen Wahlen: Am 9. Juni wird das Europäische 
Parlament gewählt, im Herbst die Landtage in Brandenburg, Sachsen und Thüringen 
und im November findet in den USA die Präsidentschaftswahl statt. Diese Wahlen 
haben direkt und indirekt Auswirkungen auf den sozialen und demokratischen 
Zusammenhalt in Deutschland und der Europäischen Union. 
Europa steht in der Tat am Scheideweg. Es gilt, ein starkes Bollwerk gegen 
Rechtsextreme und Rechtspopulisten zu errichten. Es geht darum, die Demokratie vor 
ihren Feinden zu schützen und zu verteidigen. Dafür lohnt es sich zu kämpfen: Für 
Sicherheit in unsicheren Zeiten. 
 
Als Sozialdemokratinnen und Sozialdemokraten arbeiten wir daran, dass gut entlohnte 
und sichere Arbeitsplätze in Europa bleiben, die Industrie wettbewerbsfähig und die 
Energieversorgung nachhaltig und unabhängig von Autokraten wird. Es geht um eine 
Politik, die die Lebensinteressen der Menschen, gute Arbeitsbedingungen und 
Nachhaltigkeit in den Mittelpunkt stellt.  
 
Ein sehr gutes Beispiel für Transformation ist die Nachnutzung eines Conti-Werks in 
Gifhorn von der Bremsenproduktion hin zur Fertigung von Edelstahlspeichern für 
Wärmepumpensysteme. Stiebel Eltron übernimmt Teile der Produktionsstätten und 
schafft damit auch eine Beschäftigungsperspektive für 300 Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter – und bietet ihnen und den Familien Zukunftsperspektiven. 
Das Land Niedersachsen fördert die notwendigen Investitionen zum Auf- und Umbau 
für die neue Produktion. 
Dieses Beispiel macht deutlich, dass es darum geht, für Sicherheit im Wandel zu 
sorgen. Niemand wird zurückgelassen. 
 
Für das neue Jahr wünsche Ihnen und euch persönliches und berufliches 
Wohlergehen, Glück und Gesundheit. 

 


